

## POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

NÁZEV PRÁCE: Sexuálně a genderově motivované obtěžování na VŠ: porovnání fenoménu v České a Slovenské republice

AUTORKA PRÁCE: Ivana Lukáčová

Bakalářská práce Ivany Lukáčové se zabývá genderově motivovaným a sexuálním obtěžováním v prostředí vysokých škol. Jedná se o téma, kterému se autorka věnuje dlouhodobě – před dvěma roky již vypracovala závěrečnou práci založenou na rozhovorech o sexuálním obtěžování. V předkládané bakalářské práci téma posunula a shromáždila nová empirická data.

Teoretická část obsahuje standardní kapitoly příslušné ke zvolenému tématu. Text je stručný, ale výstižný. Práce s literaturou je odpovídající. Oceňuji relativně kritický přístup k analyzovaným zdrojům, včetně legislativního uchopení sexuálního obtěžování. Za důležité pokládám, že autorka nezuzuje svoji pozornost pouze na sexuální obtěžování, ale vnímá jeho blízkost k genderově motivovanému obtěžování.

Ve výzkumné části autorka představuje jednoduchou studii, která se zabývá zkušenostmi s SGO mezi slovenskými vysokoškolskými studujícími. Jedná se o replikaci českého výzkumu, z něhož autorka převzala dotazník. Ten přeložila a zadala na menším souboru studujících. Zadání bylo na rozdíl od původního výzkumu on-line. Překlad dotazníku byl proveden citlivě, ale bohužel bez standardních kroků zpětného překladu a pilotáže.

Samotná studie pak směřuje ke srovnání s výsledky českého výzkumu. K tomu autorka využívá i některé statistické procedury. Pozitivně kvituji, že se snažila ve statistice zorientovat a využila i konzultací s dr. Škaloudovou. Bohužel jsou ale analýzy jen na základní úrovni. To přičítám zejména časovému tlaku, do něhož se autorka dostala. Ten je patrný také v závěrečné Diskusi.

Lituji, že autorka při tvorbě práce nekonzultovala zvažovaný postup – výsledný text by byl jistě kvalitnější. Navzdory neoriginalitě a jednoduchosti výzkumného designu i použitých analýz považuji bakalářskou práci za vyhovující nárokům na závěrečné práce z oboru psychologie.

Otázka k obhajobě: Vaše výsledky (podobně jako výsledky českého výzkumu) ukazují nejistotu studujících ohledně významu pojmu sexuální obtěžování a jeho redukci na sexuální násilí či vydírání. Jakými postupy by bylo možné rozšířit koncept SGO a zvýšit povědomí o něm? Které z postupů uplatňovaných v zahraničí považujete za potenciální funkční a nefunkční v českém a slovenském prostředí?

Závěr: Práci Ivany Lukáčové doporučuji k obhajobě. Práce má nedostatky, ale přesto na dostatečné úrovni prokazuje akademické dovednosti autorky.